

三大养老险有望衔接互认

缴费是否满15年为界线

人力资源和社会保障部近日发布了《城乡养老保险制度衔接暂行办法(征求意见稿)》公开征求意见的通知。意见反馈截止时间为2012年12月16日,但通知未明确暂行办法具体的出台日期。

那么,征求意见稿出台的背景是什么,其内容有什么特点?记者就此采访了人社部相关负责人。

着重保障城乡参保人员权益

人社部相关负责人解释称,对于城镇职工养老保险(以下简称职保)制度内跨地区的转移接续问题,2009年国务院办公厅已经颁布转移接续办法,目前正在平稳实施。

据介绍,拟出台的这一暂行办法主要是为了解决不同制度之间的政策衔接问题,更好地保障广大城乡参保人员的权益。今年,新农保和城居保已经在全国各地全面实施,目前已经覆盖4.59亿人,其中缴费人员3.28亿人。

中国社会科学院世界社会保障研究中心主任郑秉文说,只有解决城乡居民参保者的后顾之忧,打通新农保、城居保与职保的衔接转换通道,才能提升中青年农民工的参保率,让参保者真正从城乡居民养老保险中受益。

根据征求意见稿的内容,此暂

行办法适用于尚处于缴费期、未领取养老保险待遇的参保人员;已经按照国家规定领取各制度养老保险待遇的人员,由于不需要重新计算待遇,因此不适用。参加职保和新农保或城居保人员在达到职保规定的法定退休年龄后,可以申请办理职保与新农保或城居保的衔接手续。

缴费满15年可转换

征求意见稿明确,参加职保缴费年限满15年(含依据有关规定延长缴费年限)的,可以申请从新农保或城居保转入职保;职保缴费年限不足15年的,可以申请从职保转入新农保或城居保。

这位负责人说,这主要是考虑职保、新农保、城居保制度都规定缴费年限满15年为按月享受基本养老金的条件,而职保的待遇水平相对较高。

因此,规定只要满足参加职保的缴费年限,无论在新农保或城居保缴费多长时间,都可以转入职保合并计算待遇,有利于最大限度地保障参保人员的权益,同时引导参保人员长期参保、持续缴费。

而对由于各种原因在职保缴费不足15年的,按照社会保险法的规定从职保转入新农保或城居保,由后者发挥“兜底”功能,也避免因职

保缴费年限不足而造成参保人员的权益损失。

个人账户全转移

征求意见稿明确,参保人员无论是从新农保或城居保转入职保,还是从职保转入新农保或城居保,都将个人账户全部储存额随同转移。

人社部相关负责人说,规定将个人账户全部储存额(包括政府补贴部分)予以转移,有利于最大限度地保障参保人员权益。

这是因为职保个人账户目前都是由个人缴费形成的(早期有少量的单位缴费划转),新农保和城居保个人账户的大部分资金来源于个人缴费(有一定的政府补贴和集体经济组织资助),在资金性质上均属于个人所有,参保人员在不同制度之间衔接,不影响个人账户资金的属性。

这位负责人特别强调,征求意见稿对职保向新农保或城居保转移的,没有规定转移职保统筹基金,但不影响其个人权益。

缴费年限累加计算有差别

征求意见稿明确,参保人员从职保转入新农保或城居保,其参加职保的缴费年限,可合并累加计算为新农保或城居保的缴费年限。参

保人员从新农保或城居保转入职保,其参加新农保、城居保的缴费年限不折算为职保缴费年限。

人社部相关负责人说,这样规定的基本背景是职保与新农保或城居保制度间的缴费水平差异很大,一般达到10倍、甚至几十倍。如果将新农保或城居保的缴费年限简单地认同为职保的缴费年限,会造成权利与义务不对等,导致资金不平衡和道德风险。

如果将新农保或城居保与职保之间根据缴费额度进行比例折算,则会出现新农保或城居保缴费一年仅能折算为职保十分之一甚至十分之一;同时,按照对等原则,职保缴费一年将等于新农保或城居保10年甚至几十年的缴费年限,这也是不科学的。

鉴于新农保、城居保转入职保后,其原缴费年限即使折算也对其养老金的计发影响很小,而且个人账户全额转移相对于缴费年限折算对参保人员更有利,因此规定不予折算。但对于职保转入新农保或城居保的参保人员,为了避免出现参加职保、新农保、城居保均不满15年而享受不到待遇的情况,规定其各项制度的缴费年限可以合并累加计算,这样更有利于维护参保人员的权益。

凤凰县营养餐事件 校长等5人被免职

新华社湖南凤凰11月27日电(记者明星黄兴华)记者在湖南省凤凰县获悉,针对湖南凤凰县支教的大三女生小梁老师在微博上反映的学生营养餐问题,湘西土家族苗族自治州和凤凰县两级政府高度重视,立刻深入调查,迅速做出回应,启动问责。

凤凰县教育局分别对负责管理学生营养餐发放工作的凤凰县教育局勤管站站长陈社教、副站长杨玉国,以及腊尔山学区校长吴生汉、两名副校长吴根贤和石建平做出免职处理决定。

湘西州、凤凰县两级政府表示,对学生营养餐中出现的问题,欢迎社会监督,坚决严肃查处,决不姑息迁就,同时责令凤凰县教育局对学生营养餐存在的问题进行整改,确保让学生吃上足量放心的营养餐。

贵州响水煤矿事故 每名遇难矿工 获赔103.6万元

新华社贵阳11月27日电(记者王新明)记者27日从贵州盘江集团了解到,贵州响水煤矿事故善后处置工作基本结束,每名遇难矿工获赔103.6万元。

据介绍,23名遇难矿工的赔偿金额均按照现行的最高标准执行。24日10时55分,贵州盘南煤炭开发有限责任公司响水煤矿发生一起煤与瓦斯突出事故,事发时当班作业28人,有18人当场死亡,5人下落不明,5人受伤获救。26日中午,救援人员找到最后一名遇难矿工遗体,至此,此次事故共造成23人死亡。目前,5名伤者生命体征平稳。

经事故救援指挥部初步分析,此次煤与瓦斯突出事故是一起责任事故,响水煤矿属于煤与瓦斯突出矿井,存在综合防治措施不到位等问题。相关责任人已受到处理。

广东省国土厅副厅长 涉嫌严重违纪被调查

本报综合消息11月26日,广东省纪检监察网发布消息称,据广东省纪委有关负责人证实,该省国土资源厅副厅长(省水利厅原副厅长)吕英明因涉嫌严重违纪问题,正在接受组织调查。

吕英明,1962年11月生,系广东高州人,1993年6月加入中国共产党,1982年8月参加工作,天津大学水工建筑专业毕业,大学学历,高级工程师。2001年至2012年10月,任广东省水利厅党组成员、副厅长。(于新)

深圳一社区干部被曝 有房80栋豪车超20部

本报综合消息深圳惊现“房谷”。近日,有网友曝光该市龙岗区一社区干部周伟思坐拥20亿元资产,拥有私家别墅、厂房、大厦超80栋,豪车超20部。龙岗区政府新闻办官方微博“龙岗发布”昨日回应称,区监察局将根据调查核实情况及及时介入处理。

周伟思11月26日告诉记者,消息不实。对于网帖中具体点名的8处房产,周伟思表示有两处不实。但即便如此,另6套房产也只是5层厂房和10层的楼房。(张新)



黄升生前照片

黄升自2010年8月参加公安工作以来,恪尽职守,爱岗敬业,迅速成长为所队刑侦骨干。由于工作成绩突出,被徐州市公安局评为“人民满意警察”,2012年2月荣立个人三等功。

跨省办案途中遭多人伏击 24岁民警为掩护战友牺牲

15名嫌犯已全部被抓获

本报综合消息11月22日,徐州云龙公安分局子房派出所民警黄升在赴山东滨州办案途中,遭遇犯罪分子伏击受伤,后经抢救无效牺牲。记者11月27日下午从江苏省公安厅了解到,杀害民警黄升的15名涉案犯罪嫌疑人,已于日前全部被抓获归案。

黄升,1988年12月出生,江苏

徐州人。2010年毕业于江苏警官学院。2010年8月,被分配到徐州云龙公安分局子房派出所。据介绍,11月22日,他和同事一起赶赴山东滨州,执行一起抓捕任务,途中遭遇了多名犯罪分子的伏击。他为掩护战友被刺中背部,经抢救无效英勇牺牲,年仅24岁。

黄升牺牲的消息传出后,在互

联网上引起了网友的密切关注。江苏省公安厅官微@平安江苏说:据了解,他在人人网还保存着一条状态“我认为工作忙是可以不理老婆的”;江宁公安分局的官微说:“我们用行动履行着我们的承诺;我们用生命守护着社会的平安。小兄弟,一路走好。敬礼!”

(王佩杰)

湖北武汉市民办年审发现蹊跷事:

驾照4个月竟被扣795分

11月26日,湖北省武汉市东西湖金银潭的童女士致电记者,说其遇到了蹊跷事:在国外留学期间,一直放在家里的驾照在短短4个月内竟被扣了795分,先后用于36辆车的违章计分上,违章记录高达328条。

一本驾照被扣795分

2006年2月,童女士前往美国留学,直到2011年10月才回国。在这5年8个月的时间里,童女士没在武汉开过车,驾照也没有借给任何人用于违章计分。

本月23日,童女士办理驾照年审手续,到武汉市交管局官网上查询驾照信息,这一查吓了她一大跳:驾照被扣了795分!驾照状态显示“超分,停止使用”。

“我以为看错了,估计是系统出了问题”,童女士说,她后来辗转查询到,从2011年9月至当年12月,驾照的违章记录竟然高达328条,涉及车牌号多达36个,分布在武汉市各条道路甚至高速公路的出入口,违章均是被电子眼拍到的超速、违反禁令标志等。

当事人怀疑被“分贩子”卖了

记者到交管部门查询得知,处

理违章扣分的执法单位包括武汉市城区及郊县多个交通大队,甚至还涉及个别车管所,而车管所是无权处理违章扣分的。

记者了解到,按正常程序,处理违章一般须驾照持有人亲自签字确认,而且要出示相关证件。不过蹊跷的是,童女士称,她本人从来没有在这36辆车的违章记录上签过字。

“我不知道在没有我签字的情况下,他们究竟是怎么销的违章记录。”童女士怀疑,自己的驾照个人信息可能遭泄露,“分贩子”趁机盗用自己的资料,用来进行不正当交易。

本月23日,童女士打122报警电话咨询,对方回复称,当事人可以先到就近的交通大队打印违章处理记录,然后再报警。

此事将上报交管“一把手”

就这起蹊跷事件,武汉市交管局新闻发言人陈骥称,得知这一情



警方的网站上,清晰显示驾照被扣了795分

况后警方也很重视,正在调查是什么原因造成的。据其介绍,一本驾照在一年的计分周期中只能扣除12分,扣满之后便无法再扣分。

陈骥还透露,市交管局每隔半

个月会统计制作一份舆情报告,此事已被列入该报告,它将被呈报给市交管局“一把手”。交管局将会尽快查清原因并妥善解决。

(据《武汉晚报》)